

**Отзыв научного руководителя на диссертацию Абельбейсова
Владимира Алексеевича на тему «Социализация воспитанников
детских сиротских учреждений города Москвы (социологический
анализ)», представленную на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.04 – «Социальная
структура, социальные институты и процессы».**

Абельбейсов Владимир Алексеевич, 1985 года рождения, гражданин Российской Федерации, закончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждении высшего профессионального образования «Российский государственный социальный университет» с отличием имеет степень бакалавра по направлению «Социальной работы» и степень магистра по направлению «Социология».

В настоящее время является аспирантом заочной аспирантуры Центра социальной демографии и экономической социологии ИСПИ РАН. Одновременно работает консультантом в Департаменте комплексного анализа и прогнозирования Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

За время обучения в аспирантуре проявил себя грамотным, инициативным, целеустремленным, ответственным специалистом, также следует отметить его, умение вести научный поиск, большую работу с литературными источниками. Особенно хочется отметить его высокую работоспособность, умение работать с большими объемами информации, исполнительность, внимательность и организаторские способности. Благодаря своему трудолюбию он завершил и оформил свою работу в установленный срок. Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, а также количество научных публикаций по избранной тематике, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора. Основные результаты, выводы и рекомендации диссертационного исследования отражены в 13 работах, общим объемом 24 п.л. (из них 3 монографии, 7 статей в журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК и 3 статьи в ряде других научных центральных периодических изданиях).

Теоретическая значимость и научная новизна диссертации состоит в том, что определены теоретико-методологические подходы к

социологическому анализу процесса социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в детских сиротских учреждениях; выявлены особенности процесса социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в детских сиротских учреждениях города Москвы; дано и введено в научный оборот авторское определение понятия «социализация детей-сирот»; выявлены факторы и показатели процесса социализации детей-сирот; оценены масштабы сиротства в России, в том числе социального сиротства; обобщен опыт деятельности социальных служб поддерживающих социализацию выпускников детских сиротских учреждений города Москвы; определены показатели успешности социализации детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основе оценок выпускников детских сиротских учреждений города Москвы; сформулированы практические рекомендации, направленные на повышение эффективности социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в детских сиротских учреждениях.

Результаты исследования имеют практическую значимость, как для практической деятельности детских сиротских учреждений, так и для учебного процесса в области социологии семьи и детства. Основные идеи и выводы, полученные в результате диссертационного исследования, могут служить дополнением к теоретическим разработкам социологии детства по проблеме социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также могут быть использованы для повышения эффективности деятельности органов опеки и попечительства, детских сиротских учреждений, совершенствования современной государственной политики в области охраны материнства и детства, молодежной политики, а также для разработки учебно-методических материалов.

Основные положения и выводы диссертационного исследования изложены в докладах и сообщениях на всероссийских и международных конференциях: IV Международном конгрессе «Российская семья – сельская семья: традиции и современность в контексте реализации приоритетных национальных проектов Российской Федерации» (г. Москва, 12-13 апреля 2007 г.); III Всероссийском социологическом конгрессе (г. Москва, 22 октября 2008 г.).

Вывод: научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость положений на защиту, свидетельствует о том, что диссертация Абельбейсова Владимира Алексеевича на тему «Социализация воспитанников детских сиротских учреждений города Москвы (социологический анализ)», является научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для социологической науки и практики. Диссертация отвечает требованиям пунктов 11,15,21,32 «Положения о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней и присвоении научным работникам ученых званий» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, в том числе соответствует требованиям ВАК предъявляемым к работам подобного рода, а ее автор по морально-деловым и профессиональным качествам заслуживает присуждение ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – «Социальная структура, социальные институты и процессы».

Научный руководитель:

Член-корреспондент РАН,
доктор экономических наук, профессор

Рязанцев С.В.

119333, г. Москва, ул. Фотиевой, д. 6, корп. 1.,
<http://www.isprras.ru>

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
«Институт социально-политических исследований Российской Академии
Наук» (ИСПИ РАН), 8(499)530-10-29
Адрес электронной почты: riazan@mail.ru, www.ryazantsev.org

25 июля 2016 год



Рязанцева
заверяю
Помощник директора
кадров ИСПИ РАН